

山南报

ཨ་ཁོ་ལོ་ལོ་ལོ་ལོ་ལོ་

山南网网址: <http://www.xzsnw.com>

2018年03月

14

星期三

戊戌年正月廿七

山南报社出版

国内统一刊号

CN54-0018

代号 67-21

第 1655 期

今日 4 版

充分体现党和国家事业发展新成就新经验新要求

——论宪法修改的重大意义

有国家根本大法的与时俱进,才有各项事业发展的基业长青。这是宪法发展的基本规律,也是实践发展的必然要求。

十三届全国人大第一次会议表决通过的宪法修正案,把党的十九大确定的重大理论观点和重大方针政策载入国家根本法,把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果上升为宪法规定。这是保证党和国家长治久安的顶层设计和制度安排,体现了党和国家事业发展的新成就、新经验、新要求,必将为新时代坚持和发展中国特色社会主义提供有力宪法保障。

法律作为上层建筑的重要组成部分,必然随着经济基础的变化而变化。我国宪法的发展历程也体现这样的特点。从1982年宪法公布施行后到本次宪法修改前,根据我国改革开放和社会主义现代化建设的实践和发展,在党中央领导下,全国人大先后4次对宪法作出修改。这些修改,有力推动和保障了党和国家事业发展,有力推动和加强了我国社会主义法治建设。实践证明,宪法只有不断适应新形势、吸纳新经验、确认新成果、作出新规范,才具有持久生命力。可以说,

随着党领导人民建设中国特色社会主义实践的不断发展而与时俱进、完善发展,是我国宪法发展的一个显著特点,也是一条基本规律。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民毫不动摇坚持和发展中国特色社会主义,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。(下转第四版A)

人民日报评论

许成仓与自治区交通发改联合检查组座谈

本报讯(记者 崔昭)3月12日,自治区人大常委会副主任、山南市委书记许成仓与自治区交通厅厅长王永率领的交通、发改等部门联合检查组一行座谈。

市委常委、秘书长赫沛,市委常委、副市长格桑出席座谈会。

会上,许成仓代表市委、市政府对检查组的到来表示热烈欢迎,并与检查组就当前交通事业发展深入交换了意见。

许成仓强调,交通事业的发展不仅为人民群众生产生活提供安全、便捷、畅通的交通保障条件,也对各行各业发展具有重大的促进作用,更对实施“神圣国土守护者、幸福家园建设者”战略,巩固边疆起到非常重大作用。

长期以来,自治区交通、发改委对山南各项事业发展给予了大力支持,提升山南交通通行能力,解决了产业发展、江北新区建设、边境大道建设、旅游产业发展等经济社会各方面发展的瓶颈制约,推动了山南加快发展。

许成仓希望,自治区交通、发改等部门能够继续关心支持山南发展。近年来,在区党委、政府的坚强领导下,在市委、政府历届班子打下的良好基础上,在自治区交通、发改等部门的大力支持下,山南各项条件得到了极大改善。随着全区经济社会发展发生深刻变化,山南面临的发展形势紧迫、任务艰巨。在市委一届二次全会上,市委提出了“完善基础、产业立市、统筹城乡、新区引领”的经济发展

思路,希望自治区交通、发改等相关部门在重大项目等方面能够继续给予大力支持。

许成仓强调,当前,山南沿边地区、中部地区和沿江地区发展不平衡不充分,水、电、路、讯等各项基础设施建设和亟需进一步完善。江北新区建设作为加快推进拉萨山南经济一体化发展的重要抓手,山南经济社会发展的最主要的平台和战场,基础设施建设将全面启动。边境地区道路建设有待全面加强,城乡道路建设任务艰巨。希望自治区交通、发改等部门站在全区发展和巩固国防的战略高度,立足加快江北新区建设、边境地区发展、统筹城乡发展,对森布日那曲双湖搬迁点基础设施建设、山南市政桥梁建设、

江北新区高等级公路延伸、玉麦扎日环线道路建设、隆子机场等方面建设给予帮助和支持,争取项目早日实施。

许成仓要求,山南要全力支持配合交通等项目建设,及时成立强有力的协调机构,纵向加强与上级部门和县级相关部门衔接沟通,横向与各部门之间沟通协调,确保重大项目统筹协调推进。要继续开展好优化营商环境专项行动。要严厉打击扰乱交通市场秩序,哄抬建材价格等违法违规现象,为项目推进提供良好良好的发展环境。要教育引导群众有组织、有纪律、有保障参与项目建设,坚决打击打着群众旗号牟取私利、扰乱用工市场的行为,确保群众真正受益,项目顺利推进。

卓嘎在“代表通道”接受媒体采访 把玉麦建设得像格桑花一样美丽

西藏日报北京3月11日电(记者 肖涛 蒋翠莲)3月11日下午,十三届全国人大一次会议第三场“代表通道”集中采访活动在人民大会堂中央大厅北侧举行。全国人大代表、隆子县玉麦乡玉麦村村务监督委员会主任卓嘎走上“代表通道”并接受媒体采访,表示有信心把玉麦建设得像格桑花一样美丽。

14时05分,采访开始。卓嘎身穿民族服装在第二组登场,用藏语回答记者提问。

关于玉麦发展变化的问题,卓嘎回答说,我们玉麦的发展变化可以说是翻天覆地的,我们通往外界的公路打通了,我们有电了,西藏自治区党委正在给我们建小康村新房,我们村里有商店,有餐馆,有民宿,我们买东西不需要用现金,直接用手机扫二维码就可以了。这一切的变化我们要感谢习近平总书记,感谢党中央,我们一定会继续

守护好祖国边境上的一草一木,有信心把玉麦建设得像格桑花一样美丽。

关于参会语言不通的问题,卓嘎回答说,来北京之前还是有一些担心,但是来北京之后,大会组专门给我们准备了藏文版的文件,有同声传译,在代表团还给我们配备了专业的翻译人员,所以一点都不担心了。作为一名人大代表,我一定会履职尽责,尽好责,开好会。

党的十九大刚刚闭幕,习近平总书记便给隆子县玉麦乡群众卓嘎、央宗姐妹回信,对她们和父亲两代人几十年如一日放牧守边的行为表示感谢和敬意,勉励她们继续传承爱国守边的精神,带动更多牧民群众像格桑花一样扎根在雪域边陲,做神圣国土的守护者、幸福家园的建设者。习近平总书记的回信引起社会各界强烈反响,卓嘎、央宗姐妹与父亲桑杰曲巴的事迹因此广为人知,感动中国。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

让文明妆点文化名城

——扎囊县创建全国县级文明城市工作综述

本报记者 万李 旦增曲宗

今年2月,中央文明办确定扎囊县为2018—2020年创建周期全国文明城市提名城市。

消息传来,扎囊一片欢腾!自全国文明城市创建工作开展以来,扎囊县集全全县之力、汇全民之智,大力度、快节奏推进各项文明城市创建工作,迈开了追求城市外在美与内在美有机融合的矫健步伐。

今日的扎囊,街道宽阔干净,交通井然有序,行人文明礼貌。美观大气的太阳能路灯、文明公约墙和核心价值观文化广场,无处不美景,令人流连忘返——全县上下尽显全国文明城市提名城市的风采。

加快发展,筑基文明创建

这是一座有着悠久历史和灿烂文化的高原古城。

如何让璀璨文化再放异彩?在创建全国文明城市工作中,扎囊县找到了途径。

“首先要加快发展、实现跨越,为创城打下坚实的经济基础。”扎囊县长唐勇说。

作为欠发达的民族地区,加快经济发展是第一要务——

2016年,扎囊县实现地区生产总值10.45亿元,同比增长72.7%,在全市排第一;全社会固定资产投资25.68亿元,同比增长27.5%;并在2016年度全市经济社会发展目标考核中,荣获全市第二的佳绩;

2017年,扎囊县更是立足优势资源,出台优惠政策,主动叫响招商,藏



图为扎囊县城街景。

本报记者 万李摄

草生态科技、亿欣生态科技、江平农业、高原蓝冷储、瑞丰泰农业、徽煌艺术品等一批招商引资重大项目相继落户和开工建设,为全县经济社会发展注入了强大的动力。

扎囊更加注重“绿色”发展,将治沙与脱贫共抓,生态扎囊建设成效显著——

招商引资18.7亿元,成功将扎囊县江北打造成以绿化、观光农业和生态种植为主的“山南沿江百亿产业走廊”江北扶贫产业带;

投入4305万元建设打造江北防沙治沙工程,全县森林覆盖率达38.2%,全县城绿化覆盖率达17%;

已通过西藏首个国家沙漠公园的国家评审,现正着手实施建设……

最新数据显示,截至目前,全县农村居民人均可支配收入达10385元,同比增长13.7%;城镇居民可支配收入达27469元,同比增长10.3%,达到了创城测评体系的要求。

(下转第四版B)

贡觉曲珍谈守边固边: 祖国的边境 我们的家乡

我们扎日乡是隆子县的六个边境乡之一,紧挨着全国人民熟悉的玉麦乡,这里是祖国的边境,也是我们的家乡。虽然地处边境地区,但农牧民群众爱国爱党的热情真是没得说,对党和国家的热爱已经完全融进了群众生产生活的点点滴滴。

我们扎日乡每家每户都有一名护林员,护林员每个月要巡山护林3到4次,每年10月底,在边境地带大雪封山之前,群众都要巡逻2到3次,除了干粮,大家巡山必带的肯定是国旗了,因为要把国旗插在边境上。有时群众会在出发前专门跑来找我,说:“乡长,我要去巡山了,给我几面国旗吧。”这些群众的自发行为,不用我们干部提醒,这么多年,群众早就把守护国土的责任牢记在心间,当作自己生活的一部分,当作自己生命的一部分。

我再举个例子吧,距离扎日乡22公里的措嘎湖是当地有名的神湖,是香客、游客去得最多的地方,但由于山高路远,又靠近边境,每年一开春,等不了山上的积雪融化,我们的牧民们就要冒着雪崩的危险,赶着牲畜翻过三座山前往措嘎湖,在沿途插上国旗,这样既宣示了这是我们的土地,前去

旅游和朝拜的人也可以顺着国旗前进,不用担心迷路。而且逢年过节,每家每户群众要做的第一件事,就是为自家屋顶换上一面崭新的国旗,迎接节日。我们扎日乡的塔巴有很多民歌和山歌,但群众最喜欢唱的还是红歌,《唱支山歌给党听》等好多红歌,群众都翻译成了藏语。

过去,扎日乡受历史原因、自然条件、交通条件等因素制约,经济发展比较慢。但在过去的五年里,国家越来越重视边境地区的发展,越来越关心边境地区群众生产生活,扎日乡这几年有了很大的变化。去年一年,我们乡就开工实施了基层法庭、乡镇公路硬化、牧道桥、干部周转房等6个项目,今年村级幼儿园、国电入网、边境小康示范村等项目也将投入建设。我们基层干部群众的生产生活条件有了很大程度改善,乡容乡貌也发生很大变化,在国家的政策扶持下,边境护林、护林工资、草原生态补助等政策性补贴让群众增收不少。这次来参会,乡亲们特意嘱托我,一定要把大家对党的感激之情、对祖国的热爱之情带到会上来,也请党和国家放心,我们会继续做好神圣国土守护者、幸福家园建设者。

用生命践行“老西藏精神”

——追记扎囊县委副书记慕育军

韩敦

时代楷模

“育军兄弟走了,这样的好亲戚我再到哪儿去找啊!”追悼会会场挤满了前来哀悼的群众,慕育军生前的“结对户”占堆哭得像个泪人。

2017年10月13日凌晨,慕育军因积劳成疾突发脑溢血,倒在了岗位上,年仅40岁。

在西藏工作21年,慕育军跟广袤的雅鲁大地紧紧相连。

1996年,19岁的慕育军从甘肃镇原参军入伍,来到武警西藏山南支队成为一名武警战士。转到地方工作多年,在他的身上依旧能看到军人一身正气、敢于担当的品格。

2012年,组织选派他到海拔4200米、气候恶劣、条件艰苦的加查县坝乡担任党委书记。坝乡是虫草主产区,由此引发的各类矛盾十分突出,成为影响社会和谐稳定的重大隐患。一天,有群众打电话举报,有人盗采虫草。为了避开打草惊蛇,慕育军决定来一次深夜突袭。初春的坝乡夜间气

温只有零下8摄氏度左右,慕育军带着执法小分队翻越陡峻峭壁,摸黑向上爬,最终将不法分子堵在帐篷里。

在慕育军率领的执法分队持续打击治理下,当地偷采盗挖虫草情况大幅减少。“一次次行动,我感受到他雷厉风行、处事果敢的工作作风。”慕育军曾经的同事翟国栋说。

2016年,慕育军被调任扎囊县担任副县长。当地接到中央环保督察组转办的阳光毡毯厂环保问题。起初,厂里的相关负责人屡次托人打招呼,希望他能从轻处理。但慕育军不为所动,带领县环保局干部驻厂督促,把利害关系分析透,把症结了解清楚,与同事一起研究制定解决方案,直至问题圆满解决。

党员干部只有真心为群众办实事、解难事、做好事,才能赢得干部群众的支持和信赖。慕育军这样想,也这样做。

2013年底,慕育军在坝乡走访群众时得知,富起来的群众家里大多有车,可基本没受过正规驾驶培训,也没有取得驾照。

(下转第三版)

市人民医院异地迁建项目复工

本报讯(记者 旦增曲宗 白玛玛珠)3月5日,市人民医院异地迁建项目正式复工。

据悉,市人民医院迁建项目的选址位于萨热路与泽当大道交汇处,北临拉林铁路,总用地面积268.72亩(其中中医院249.55亩,中心血站8.63亩),医疗组团总建筑面积73692.44平方米,投资估算金额40808万元,其中国家投资10100万元。

2017年5月31日,项目取得了概算批复,6月4日乃东区完成了该项目的征地拆迁工作,6月6日项目正式全面开工建设,截至到2017年11月,各主楼已完成主体封顶,出屋面女儿墙浇筑完

毕,完成投资15000万元。

为确保市人民医院异地迁建项目进度,市住建局已督促项目施工方和监理方到位并开展复工。

目前,施工方管理人员已陆续返回项目现场,内地劳务也正分批返藏,第一批工人于3月1日至3日到位,泽当地本地劳务人员全部落实到位,预计从3月15日开始供应商品砼,并开展混凝土浇筑作业。

当前,该项目建设主要整治开展外围清理工作,施工现场各类机械设备、施工用电、现场消防、临边防护等安全性能检查及备料工作,以确保项目顺利实施。



3月12日上午,在乃东区结巴乡多若村居委会,来自乃东区各单位的干部职工、驻地部队、农牧民群众等500余人在这块种下500余亩人工林,树苗35000余株,为雅砻大地再添新绿。图为植树活动现场。本报记者 白玛玛珠摄